

狮山“帮扶招聘会”开进肇庆莫村镇

17家规模以上企业“赴约”，提供就业岗位约1500个



2月11日，由南海区狮山镇和德庆县莫村镇两地政府有关部门牵头，“乡村振兴，劳务对接”莫村镇——狮山镇2022春季劳务人才供需见面会在莫村镇文化广场举行。

南海区人力资源和社会保障局狮山分局组织狮山17家规模以上企业“赴约”，共为莫村镇富余劳动力提供就业岗位约1500个。

莫村镇是由狮山镇政府牵头、南海区乡村振兴对口帮扶的地区之一。本次招聘会的顺利举办，为两地架起了就业帮扶、劳务对接的桥梁，一方面提高了莫村镇村民的就业率，助力乡村振兴；另一方面拓宽了狮山引才招才渠道，为建设“三个狮山”贡献力量。



招聘会会在莫村镇文化广场举行。

17家企业组团“赴约” 提供岗位约1500个

11日上午8时许，狮山17家规模以上企业共20余名招聘工作人员在做好疫情防控的前提下，从狮山出发，经过约2小时的车程，到达莫村镇招聘会现场。

一下车，完成测温、亮码、入场登记等防疫措施后，各企业招聘工作人员立即支起展架，向前来求职的莫村镇富余劳动力派发宣传单张、解疑答惑，积极为企业招揽合适人才。

招聘企业涵盖了智能家电、光电显示、高端装备制造、汽车零部件、医疗器材等多个行业，提供了电工、焊工、机械维修工、数控操作工等约1500个工作岗位，吸引了莫村镇及周边镇村不少村民前来。

“我高中毕业学历，您看我适合什么岗位？”“公司要

不要加夜班，如何排班？”“具体计件工资怎么算，每个月休息几天？”……招聘会现场，求职者们仔细了解自己感兴趣的企业或岗位招工信息，不少人当即留下电话号码或加入企业招聘群，更有一些人现场与企业签订求职意向书。

“我之前在南海工作了好几年，感觉还是挺不错的，这次来招工的企业有几家比较符合我的需求，我会着重考虑。”莫村镇莫先生与朋友将17家企业认真了解了一遍，他表示将会在元宵节后外出务工。

据现场统计，此次招聘会共吸引求职者261人，其中42人与企业签订求职意向书。近半数的求职者表示，将优先考虑到狮山镇就业或创业。

乡村振兴的其中之一是人才振兴。就业帮扶是乡村振兴驻镇帮扶工作的一部分。南海人力资源和社会保障局狮山分局局长常少斌表示，通过举办人才交流招聘活动，有利于解决两地劳务需求，促进经济发展，助力乡村振兴；此次招聘会因疫情原因控制了规模，待疫情稳定后可考虑扩大两地人才交流活动规模。

南海区驻莫村镇工作队队长陈再喜介绍，自2021年7月南海区驻莫村镇工作队进驻以来，南海区、镇两级领导都非常重视两地的人员交流、劳务对接等工作。春节前，驻镇工作队就与狮山人社分局积极沟通，迅速收集两地的用工需求与求职意向等信息，经多方协调后，筹划

了本次劳务对接活动。

“此次前来招聘，我们主要是响应狮山镇政府、人社部门的号召，为乡村振兴帮扶工作尽一份力，同时争取吸纳更多人才加入我们企业。”佛山维尚家具制造有限公司招聘主管侯永威表示，该公司此次更多是招聘一线生产岗位员工。为此，他还专门组建了招聘群，不少求职者现场加入招聘群或填写求职意向书。

佛山群志光电有限公司也以一线职工招聘为主，同时对工程师等学历要求较高的岗位也有较大需求。该公司招聘专员甘惠娟介绍，公司目前员工到岗率达88%以上，预计2月底员工将陆续返厂复工。但随着订单的增加，该公司仍存在一定的劳动力缺口。

现场可见，企业开出的招聘待遇都比较优渥。除了提供较高的基本工资和绩效奖金外，带薪年假、年终奖、五险(或六险)一金、一日三餐(有餐补)、空调宿舍等，应有尽有，显示出了狮山企业极大的诚意。

“此次招聘会，让莫村镇当地群众近距离了解了狮山企业，促进了狮山镇与莫村镇双方人员的沟通交流，提高了莫村镇村民的就业率。”陈再喜表示。

接下来，驻镇工作队与狮山人社分局还将进一步架起劳务人才对接桥梁，不断加强狮山镇与莫村镇的联系，充分发挥狮山的产业优势，吸引莫村镇的富余劳动力到狮山就业创业，并通过产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶等多种形式，促进莫村镇经济发展。

架起人才对接桥梁 助力莫村乡村振兴

打响狮山产业品牌 推动实施“2+2”战略

狮山是闻名全国的产业大镇，全镇经济总量连续站稳千亿台阶，位居中国镇域高质量发展500强第1位。根据相关规划，狮山产业核成为佛山主城区三大核心之一，狮山在佛山乃至整个大湾区城市版图中拥有重要地位。

为积极响应市、区对狮山提出的高要求，狮山明确实施“两个坚定扛起、两个有力支撑”的“2+2”发展战略。具体为坚定扛起“两业”融合的大旗，为南海将制造业推向中高端提供有力支

撑；坚定扛起建设城市狮山、打造佛山副中心的大旗，为建设佛山北战新产业园提供有力支撑。

2022年，是狮山实施“2+2”发展战略的开局之年，全力以赴兴产业是狮山“六个方面”重点工作之一。其中，“全力做好新一轮对口帮扶肇庆市德庆县工作”还被写入了2022年狮山镇政府工作报告。

春节假期刚过便推动举办了此次招聘会，正是狮山人社分局落实镇政府工作部署，对打响狮山产业品牌，推动实施“2+2”

发展战略进行的一次有力实践。

常少斌表示，有了这次活动的成功经验，接下来，在疫情防控允许的条件下，狮山人社分局将采取多种途径加强两地人才交流对接，将影响力从莫村镇扩大至周边镇，不断加强两地之间的劳务合作。春节过后，狮山人社分局也将视疫情发展情况，在狮山开展多场次线下或线上招聘会，促使狮山企业更快更好地复工复产，全面推动“2+2”发展战略深入实施，助力实现狮山高质量发展。

文/图 珠江时报记者 马一右 通讯员 黄劲坤 康杰红

西樵：扎实做好燃气用户安全管理工作

珠江时报讯(记者/练梦婕 通讯员/黄健景 麦韵仪)2月11日，西樵镇召开加强燃气用户用气安全管理工作会议，要求相关部门及各村居扎实做好燃气用户用气安全管理工作，严格落实落细各项工作措施。

会议汇报了岁末年初消防安全排查整治工作情况。该行动针对出租屋消防安全进行排查及整治，其中，直排式热水器和室内违规停放电动车为重点排查项目。

“自2月7日起，社区联合多方力量开展热水器安全‘地毯式’排查工作，工作组逐户派发严禁使用直排式热水器的通知，并利用电子显示屏、宣传栏、微信公众号等方式进行普及，以提升居民的安全意识。”简村社区党委书记陈志伟分享经验说。此外，城建和水利办也邀请专家向与会介绍家居燃气使用安全的注意事项。

会议传达了上级《关于进一步加强燃气用户用气安全管理的通知》的文件精神，并明确表示要全面落实出租屋主责任、加强安全宣传力度和排查、整治的相关工作。

会议表示，各部门应严格执行对出租屋的专项排查工作，同时也要落实出租屋主责任。结合目前外来务工人员返工返厂的现象，各部门要严格落实企业的安全管理，要求企业复工复产前务必观察设备是否存在异常。

会议强调，西樵镇将认真吸取周边地区发生的一氧化碳中毒事件教训。下一步，西樵镇将采取有效措施，扎实做好燃气用户安全管理工作，坚决防范同类事件发生，确保安全生产形势平稳。



一码了解
居家安全用气

狮山镇罗湖社区举行醒狮头制作体验活动 非遗传承人教做狮头 亲子家庭乐在其中

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/黄淑卿)日前，狮山镇罗湖社区举行醒狮头制作体验活动，组织18对亲子家庭了解南海非物质文化遗产佛鹤狮头扎作，推动传承本土非遗文化。

“过年的时候什么事情是最令你开心的呀？”“拿到压岁钱！”“吃煎堆。”……活动现场，社工抛出问题和小朋友互动，引出了年俗舞狮，并为亲子家庭介绍了舞狮的由来、意义。随后，佛鹤狮头扎作的传承人叶競循与家、孩子们分享南海的发展历史和佛鹤狮头的创新特点及制作技艺。

“扎作狮头有四道工序，扎作、扑布、绘色、装狮。”叶競循介绍，狮头有佛装狮和鹤装狮之分，在发现佛装狮不如鹤装狮灵活后，他改良狮头，开发出兼具佛装狮和鹤装狮特点的新品种：佛鹤狮。佛鹤狮头扎作技艺被列入南海区第一批非物质文化遗产保护名录。

本次活动由罗湖社区党委及罗湖新时代文明实践站主办，共有29人参与。“这样的活动形式真好，孩子能够深入了解传统文化，还能开阔思维。”现场有长者对志愿者说。

罗湖社区相关负责人表示，希望通过活动，丰富社区长者文化娱乐生活，让长者感受到元宵节欢乐、喜庆、祥和的节日气氛，也让青少年们感受到中华民族传统文化的魅力，进一步在社区弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德，激发大家共同参与社区活动的主动性和积极性。

狮山镇芦塘社区举办手工课程庆元宵

祖孙齐动手制做元宵福桶



祖孙分工合作，教室充满喜庆气氛。

俗时，还积极表达自己的理解，一边说一边比划，一旁一同听课的长者开心不已。

元宵习俗讲解完毕后，芦塘社区志愿者张水兰带领着大家制作元宵福桶。在元宵福桶

的制作材料分发给大家后，张水兰逐步讲解制作过程及注意事项，长者和小朋友都跃跃欲



珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/曾如意 摄影报道)2月11日，狮山镇芦塘社区在芦塘新时代文明实践站举行“耆来动手，开心乐翻天”祖孙手工课程，组织社区长者和小孩一同制作元宵福桶，营造元宵节日氛围。

“大家知道元宵节期间佛山都有哪些活动吗？”现场，社区工作人员首先通过问答的形式，向孩子们提问。随后通过图文并茂的方式，向大家讲解了元宵习俗，包括吃汤圆、逛花灯、行通济、买风车等，孩子们听得十分认真，当听到自己知道的元宵习